

**Кассиру нужны крепкие нервы** Стр. 2

**Деловое письмо Акинфия Демидова** Стр. 3

**Лунный календарь садовода в мае** Стр. 4

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

краевая массовая газета

№ 116 (25491) ВТОРНИК, 25 АПРЕЛЯ 2006 г. Цена в розницу - договорная

Пресс-служба Администрации края Актуально ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Газификация: темпы ускоряются

Строительство газопроводов в Барнауле, Бийске, Новоалтайске, Первомайском и Троицком районах, газификацию более 30 тысяч домовладений, где проживает почти 100 тысяч человек, перевод на газ 76 котельных предусматривает документ, подписанный Александром Карлиным и Алексеем Миллером.



Во время подписания документа.

Свои подписи под «Планом-графиком синхронизации строительства объектов Алтайского края по программе газификации регионов до 2007 года» поставили глава администрации края и председатель правления ОАО «Газпром» 21 апреля в Москве. Это принципиально новый документ. Он отражает взаимные обязательства сторон по газификации конкретных объектов Алтайского края от проектирования до ввода в эксплуатацию. В плане-графике значатся села Первомайского района: Зудилово, Боровиха, Повалиха, Журавлиха, Новоберезовка, Фирсово, Лесное, Жи-

лино, Б. Ключи; Троицкого района: село Троицкое, включая центральную районную больницу и школу N 1; г. Бийска: поселок Новый, а также обеспечение пригородным газом почти 40 тысяч жителей Барнаула и более 30 тысяч жителей Новоалтайска. Эти объекты введены в эксплуатацию планируется до конца 2007 года. Часть их - уже в этом году, например, межпоселковый газопровод до Повалихи с обеспечением более трех тысяч жителей Повалихи и Боровихи-2 запланирован на декабрь 2006 года.

Как отметил Алексей Миллер, документ направлен на то, чтобы сделать совместные действия более четкими, выполнить планируемую в срок. «Объем средств, которые выделяет «Газпром», очень значительный - более 500 миллионов рублей. Финансирование мы увеличили на порядок и уверены в том, что уровень газификации Алтайского края будет расти очень быстро.

Но для этого требуются усилия и со стороны администрации края, районных и городских властей, самих жителей. Должно быть выделено финансирование для подготовки к приему газа, а главное - обеспечить контроль за тем, чтобы потребители были готовы к «большому» газу, который даст «Газпром». Мы с губернатором также говорили, что строительство магистрального газопровода на границу с Китаем для Алтайского края будет значимым фактором, чтобы повысить уровень газификации».

## Объекты по программе газификации

Газопроводы распределительные высокого давления в г. Барнауле. Срок сдачи - август 2007 г.

Газопровод межпоселковый от ОПХ «Овощевод» до ГРП села Бельмесово г. Барнаула. Срок сдачи - декабрь 2007 г.

Газопровод высокого и низкого давления в Белооярском районе г. Новоалтайска, газовые сети высокого и низкого давления в пос. Бажово г. Новоалтайска. Срок сдачи - август 2007 г.

Межпоселковый газопровод и внутрипоселковые сети с Зудилово Первомайского района. Срок сдачи - август 2007 г.

Газопровод межпоселковый до поселка Повалиха Первомайского района. Срок сдачи - декабрь 2006 г.

Газопровод межпоселковый до с. Журавлиха, с. Новоберезовка Первомайского района. Срок сдачи - декабрь 2007 г.

Газопровод межпоселковый с. Санниково - с. Фирсово - п. Лесное Первомайского района. Срок сдачи - ноябрь 2007 г.

Газопровод межпоселковый до п. Жилино Первомайского района. Срок сдачи - август 2007 г.

Газопровод высокого давления до ГРП в газопровод до п. Новой г. Бийска. Срок сдачи - декабрь 2007 г.

Газопровод межпоселковый до с. Б. Ключи Первомайского района. Срок сдачи - декабрь 2007 г.

## Дом. Сад. Огород ТЕМА ДНЯ

### Весенний груз, или Как отвезти рассаду на дачу

«Не заметишь, как придет время высаживать рассаду, а вот как доставить ящички с ней на дачу? В электричке или автобусе трудно, хорошо кода есть автомобиль, если не у себя, то хотя бы у родственников или знакомых, а если, как в моем случае, нет? Подскажите, где можно заказать машину, чтобы перевезти рассаду на участок?»

А. ПЕТРАКОВ, пенсионер (г. Барнаул).

Посмотрев газетные объявления в разделе «Грузоперевозки», необходимо нашел не сразу, поскольку в основном предлагались там машины серьезные: «КамАЗы», тягачи, самосвалы от 5 до 15 тонн и тому подобная, без сомнения, хорошая, но малопригодная для перевозки рассады техника. Согласился перевозить ящички с огуречно-помидорными сеянцами в агентстве «Глайдер» (г. 77-87-20). Хорошо воспитанная да к тому же и обаятельная приятная девушка сообщила, что ящички с рассадой можно будет разместить в грузовой «Газели» на площади 3х1,85 м, а так как в машине имеются два пассажирских места, клиентом может быть двое. 15 минут на загрузку. Сколько же на выгрузку.

Если кто-то из читателей «АП» знает более простой и дешевой способ доставки рассады на садовый участок, большая просьба позвонить ведущему рубрики «Дом. Сад. Огород» Константину Сомову (тел. 63-43-54). Окажете большую услугу неутомимым труженикам, садоводам-любителям.

Продолжение темы - на 4 стр.

Людмила ЕРМОЛИНА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото) Большая уборка РЕПОРТАЖ

## Зиму выскребли граблями

### 22 апреля в Барнауле прошел общегородской субботник

Ранним утром, когда улицы были еще пустыни, взгляды редких прохожих притягивали побеленные бордюры и разметенные уголки у магазинов, офисов и частных домов в старой части города. К субботнику здесь готовились заранее. Однако в столице края за зиму накопилось столько мусора, что без массового выхода населения на уборку не обойтись.

### По новому маршруту

Традиционный маршрут объезда города журналистами в этот раз был изменен. Вместо предприятий, учебных заведений отправляемся туда, где работают представители различных партий и религиозных конфессий. Флаг партии «Родина» заметил сразу рядом с памятником дважды Герою Советского Союза Павлу Плотникову на площади Свободы. Руководитель регионального отделения партии «Родина» Андрей Лянунов говорит: «Мы здесь с восьми часов утра. Специально боролся за право убрать эту историческую площадь. Отсюда начинался Барнаул, здесь стоит еще один памятник - пострадавшим от репрессий. Вы видите, что у нас работает молодежь. Заодно расскажу им о Плот-



Любимый субботний фронт барнаульских студентов: буквы покрасили и мусор вокруг собрали.



«Единороссы» оказались самыми дружными, работали со знаменами и под гармонь.

ников. А потом пойдем убирать Нагорный парк. Региональное отделение партии «Жизни» облюбовало для работы озеро Пионерское. Как говорит его руководитель Владимир Соколов, это уникальный водоем. «Моржи» круглый год купаются здесь в незамерзающей проруби. Когда подошли к озеру поближе, увидели что семейка бобров деловито строит плотину, не обращая внимания на людей, собирающих по его берегам мусор: мятые пластиковые бутылки, шеллафоновые пакеты, битое стекло. Партия «Единая Россия» приводила в порядок аллею «Народного единства», посаженную 4 ноября прошлого года на проспекте Ленина. Работали усердно, быстро продвигаясь от улицы Титова к заводу «Геофизика».

### С молитвой

От председателя комитета по информационной политике администрации города Сергея Зюина по дороге узнаем, что православные христиане, активисты и представители некоторых других религиозных конфессий субботник провели на предыдущей неделе. В старообрядческую церковь на улице Парти-

занской мы прибыли, когда еще шла служба. Дворик был уже прибран.

В достраивающейся армяно-апостольской церкви имени Святой Репсимэ на улице Северо-Власинской воево работали строители. Церковь уже подведена под крышу, внутри идут отделочные работы. Отец Маштон (в миру Андроник Аюкян) в этот день оказался именинником. Зеленый вошел в образ вождя пролетариата: кепка, красный бант, усы и борода - получилось похоже. Роль Крупской примерила на себя старшая по подъезду Надежда Сусликова.

В Мизюлинской роше мусора оказалось предостаточно. Пришлось всем приложить усилия. Ребята тоже старались. А вот Ленину с Крупской толком поработать не удалось, все хотели с ними сфотографироваться и даже просили автографы. На мемориале Победы с 9 часов работали депутаты городской думы. Мужчины вскапывали клумбы, женщины вычищали мусор. Его оказалось не очень много (за мемориалом следят), зато то и дело попадались лусые пазлышки от «Тройного» одеколна - близость двух вокзалов сказывается. Руководил работами Иван Шефер. Он отметил энтузиазм членов центра ведической культуры по главе с Александром Тишкевичем, которые хорошо помогли депутатам. Специалисты городской службы озеленения поблагодарили ребят и пригласили их сюда еще на одну уборку перед 9 Мая.

### Верхом на букве «Н»

Рейд по городу завершаем в Нагорном парке. Здесь работают чиновники из администрации и студенты барнаульских вузов. Как всегда, ударный фронт молодежи - покраска букв «Барнаул» высотой 7,5 метров. Парни лезли на вертолету, девушки помогали снизу. А вот с буквой «Н» справилась студентка аграрного университета Аня. Ее подсадили на «перекалдину», и девушка лихо заработала шеткой на длинной ручке. Всего на «буквы» ушло 200 кг краски.

Некоторые итоги дня подвел глава администрации Владимир КОЛГАНОВ: «В субботнике приняли участие 125 тысяч барнаульцев, гораздо больше, чем ожидалось. Во двory вышли и старики, и малыши. Бабушки уже высаживают цветы. Настроение у людей хорошее. Видно, что работают они не по принуждению. Как всегда хорошо потрудились школьники и студенты. На 12 часов дня вывезено 1217 машин мусора».

Уходят поезда, уплывают теплоходы, улетают самолеты...  
**... а «Алтайка» остается с вами!**  
Продолжается подписка на II полугодие 2006 года  
Наш индекс 50300

## Подписка продолжается!

Досрочная подписка на 2 полугодие 2006 года, которая проводилась почтовыми предприятиями края в марте, по мнению специалистов почты, прошла более чем успешно. За месяц на периодические издания подписались 212,5 тысяч жителей края. Это составило 30 процентов от уровня всей подписки за соответствующее полугодие 2005 года.

Такие цифры внушают уверенность, что нынешняя подписка на почте даст хорошие результаты как для издателей периодики, так, конечно, и для подписчиков. Для них премия за подписку - самое любимое издание, доставленное вовремя и непосредственно по адресу.

Весомые итоги подписки почтовиками объясняют тем, что ее организаторы-почтовики сегодня сами непосредственно работают по подписке с жителями своих участков, рекомендуют им подписные издания, оформляют подписку на дому. Особую такую работу дает весомые результаты в селах, где жители хорошо знают своих почтальонов, где они вхожи в каждый дом.

Победителями в соревновании по подписке стали сельские почтатты: Мамонтовский, Тальменский, Шипуновский, Павловский и Советский.

## «Студент года» выбран в АТИВТе

В Алтайском техникуме информационной и вычислительной техники (АТИВТ), который располагается в Славгороде, прошел традиционный конкурс «Студент года».

В нем приняли участие четыре конкурсанта: Анастасия Май, Евгения Носова, Наталья Баучрина и Артем Яненко. В конкурсе «Визитная карточка» ребята показывали свои сценические способности, находили пути выхода из сложной психологической ситуации, соревновались в остроумии.

Победителем конкурса признана будущий бухгалтер Евгения Носова. Она примет участие в городском студенческом конкурсе, который состоится 28 апреля.

## Вооружились метлами и лопатами

Поселковый Совет Тальменки объявил месячник по санитарной очистке и благоустройству поселка, его улиц, площадей, территории предприятий, жилых микрорайонов и частных владений. А каждая пятница дополнительно объявлена всеобщим санитарным днем. Организована вывозка мусора и бытовых отходов.

## Наш ответ Москве

23 апреля в Барнауле, в ДК «Трансмаш» прошел отчетный концерт участников проекта «Все звезды».

8 апреля в Барнауле был запущен новый экспериментальный проект «Все звезды» - своеобразный ответ раскрученной «Фабрике звезд». С юными талантами занимались известные барнаульские вокалисты. «Когда слыш кастинг, к нам приходили на прослушивание даже пенсионеры», - рассказывает Татьяна Зверева, автор проекта. - Но мы решили первый набор сделать молодежным. Отобрали 15 человек. Никаких номинаций «на вылет» у нас не было. Мы считаем, что такая защита за документом, отряду потом развить свои способности».

Кстати, наша барнаульская «Фабрика звезд» не ограничилась только музыкантами. Были пародисты, танцоры. В следующий набор «Все звезды», - говорит Т.Зверева, - мы бы очень хотели пригласить побольше молодежи, играющей в КВН, чтобы получилось настоящее шоу».

## Услуги с доставкой на дом

25 и 26 апреля в центре «Помоги советом» пройдет горячая линия «Бюро добрых дел». Любой житель Барнаула может позвонить в эти дни на линию и сделать заявку на оказание помощи. Отряд добровольцев «ДОБР» обещает в течение дня бесплатно выполнить самые настоящие желания обратившихся. «Можно в магазин за продуктами сходить, а социальную защиту за документами, отряду почтам вывезти мусор», - говорит Михаил Егшин, организатор линии. - Это, конечно, если человек сам этого сделать не в состоянии, например, в силу возраста или самочувствия. А если он просто не знает, как это делается, тогда традиционно поможем советом».

В общем, не переводите еще тимуровцы в Барнауле. Телефон линии добрых дел: 62-30-91. Звонить можно с 10.00 до 17.00.

## Неудача на старте

Первый матч первенства страны по футболу барнаульское «Динамо» 23 апреля проиграло в гостях благовещенскому «Амуру» - 1:3.

Дебют матча был для динамовцев, но они не смогли реализовать выгодные моменты для взятия ворот. Счет на 35-й минуте со штрафного открыл бывший динамовец Сергей Шатохин, а под занавес первого тайма «Амур» удвоил преимущество - 2:0. Во втором тайме Сергей Нестеренко на 66-й минуте один мяч отыграл, но вскоре хозяева восстановили прежнее преимущество. Состав «Динамо» в матче с «Амуром» выглядел следующим образом: Игнатов, Нестеренко (Погребан, 83), Грушин, Авдеев, Галжиев, Ульянов, Шабалин (Желкин, 74), Зеленев (Турутин, 58), Полянский (Богомазов, 59), Ахметов, Доросленко (Нарышков, 70).

Кроме игры в Благовещенске в зоне «Восток» второго дивизиона состоялись еще пять матчей: «Смена» (Комсомольск-на-Амуре) - «Звезда» (Иркутск) - 2:2; «Океан» (Находка) - «Сибиряк» (Братск) - 1:2; «Заря» (Ленинск-Кузнецкий) - «Иртыш-1946» (Омск) - 0:0; «Чита» (Чита) - «Чкаловец» (Новосибирск) - 6:0; «Металлург-Кузбасс» (Новокузнецк) - «Кузбасс» (Кемерово) - 6:0.

Любопытно, что Шатохин оказался не единственным бывшим динамовцем, отличившимся в первом туре чемпионата. Олег Клушнин и Александр Нырченков вообще стали героями в своих командах. Первый на 90-й минуте спас «Смену» от поражения, а второй на 89-й минуте принес победу «Сибиряку».

Читателей информировали: Е. Пермякова, Д. Казанцева, Б. Рождественский, Е. Лампадова, В. Дворянкин.

**АЛТАЙ АГРОТЕХ**

Программа кредитования 10/90 через Россельхозбанк  
Кравой лизинг через Сибсоцбанк

на базе в г. Барнауле  
Поворот катковой попутной

666-468  
666-469

Официальный дилер **РОССЕЛЬМАШ**

**АЛТАЙ АГРОТЕХ** р-н ШИПУНОВО, (250) 22-625, 22-149 р-н ПОСЕЛЫХА, (256) 23-077, 23-078 \* РАЙОННЫХ ФИЛИАЛАХ ДЕЙСТВУЮТ ЦЕНЫ - БАРНАУЛ

**ПРЕСС-ПОДБОРЩИКИ РУЛОННЫЕ, СЕМЕЙСТВА ПРФ**

ПРФ-145 245'000 руб.  
ПРФ-180 255'000 руб.

Гарантия 1-ГОД

Масса рулона, т/м <sup>2</sup>	ПРФ-110	ПРФ-145	ПРФ-180
- на сене	120...200	220...375	450...750
- на соломе	80...130	150...250	300...500

(385-2) 45-49-42, 45-43-50 г. Барнаул, ул. Попова 220

**Алтайский гидрометцентр** **ПОГОДА**

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах края - дождь, в Барнауле преимущественно без осадков. Ветер восточный, умеренный, местами порывистый. Температура днем 16-21, по востоку края - плюс 7-12.

В последующие двое суток в отдельных районах осадки, преимущественно в виде дождя. Ветер западный, умеренный. 26 апреля днем и 27 апреля ночью - сильный, порывистый. Температура 26 апреля днем и 27 апреля ночью - плюс 3-8, днем - плюс 8-13; 27 апреля ночью - от нуля до плюс 5, днем - плюс 13-18, местами до плюс 23.

**ЗАКУПАЕТ:**  
ПШЕНИЦУ  
РОЖЬ  
ГОРОХ  
ЯЧМЕНЬ  
ГРЕЧИХУ  
ПОДСОЛНЕЧНИК

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31, г. Барнаул, т.: (22) 666-700, 666-300.







Андрей ЛУШНИКОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

# "Милостивый государь! Примите уверение..."

**В Барнауле, в Центре хранения архивного фонда Алтайского края на ул. Анатолия, 72 открылась уникальная выставка "Эпоха и личность в письмах XVIII-XX веков".**

Более 200 документов, среди которых оригинальные письма, дневники, мемуары и фотографии великих людей, связанных со своей судьбой с Алтайем, были извлечены из фондов ЦХАФ и представлены посетителям.



На открытии выставки.

Самые ранние документы выставки относятся к серовскому году XVIII века и принадлежат Демидовскому фонду архива. Жемчужиной экспозиции называет председатель краеведческой ассоциации Аркадий Контев деловое письмо Акифия Демидова бригадир Андрею Безру, отправляющееся на Колывано-Воскресенские заводы. Открытием для исторической науки стало,



Председатель Алтайской краеведческой ассоциации Аркадий Контев считает, что деловое письмо Акифия Демидова - жемчужина открывшейся экспозиции.

по утверждению Контева, и письмо вдове Акифия Демидова Евфимии, из которого следует, что тело знаменитого заводчика не могли предать земле целых полгода.

Среди экспонатов представлены личные письма первого начальника Колывано-Воскресенских заводов Андрея Безру, управляющего кабинетом ее императорского величества барона Ивана Черкасова, горных инженеров и мастеров, создававших славу Алтайю. В этих документах

путешественников Петра Палла, Фридриха Радлова и др. Общественный и научный интерес, несомненно, вызовет переписка известных людей конца XIX - начала XX веков. Это письма служителей Алтайской духовной миссии, а также ученых-исследователей: Петра Семеновича Шацкого, Дмитрия Клементца, Григория Потанина, Николая Яришкова, Григория Гуркина, Степана Гуляева и членов его семьи. В них чувствуются не только смелость, страсть и убежденность, но и умение дорожить дружбой, подмечать веяния времени, настроения людей.

Письма первого архивариуса Алтайского горного округа Николая Гуляева показывают его как тонкого и заботливого человека. Среди экспонатов - переписка наших знаменитых современников: Германа Титова, Михаила Калашникова, Василия Шукурина. К примеру, из фонда отца космонавта номер 2 представлены открытки и телеграммы, пришедшие семье от граждан СССР - восторженных отклики и поздравлениями. Конец XX века представлен дружескими письмами яркого представителя творческой интеллигенции Алтай: Тамара Степановича, Александра Родионова, Марка Юзевича, Владимира Башукова. Они отражают не только культурную среду края, но и являют собой уникальный языковой материал.

Письма дополняются фотографиями, рисунками авторов, а также иллюстрированным материалом.

"АП" от 29 марта и 8 апреля 2006 г.

## Проволокиту и размер субсидий

В обзоре читательских писем, опубликованном под заголовком "Это ваши проблемы?", были изложены три истории на одну тему: как органы социальной защиты, призванные от лица государства и общества выступать за важную социальную миссию. Герои публикации, авторы писем в редакцию "АП", и сами пытались, но не смогли найти объяснения в поведении сотрудников, например, с выдачей удостоверения пострадавшей от радиационного воздействия вследствие испытаний на Семипалатинском полигоне, значительного размера (0,99 руб.) начисленной субсидии.

В редакцию поступил следующий ответ начальника управления "Галавтайтсоюззашита" Сергея ДИКАРЕВА, предлагаемый вашему вниманию.



"Это ваши проблемы!"

По фактам, изложенным в статье "Это ваши проблемы!", сообщая, что полномочия по выдаче удостоверений гражданам, подтвердившим радиационное воздействие вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, возложено на МЧС России в соответствии с постановлением Правительства РФ № 849 от 27.12.2004 года.

Что касается истории Анны Ивановны Луниной, то в ее интересах специалисты Главного управления, имея на руках косвенные документы (справку, выданную школой об учебе А.Луниной и местонахождении школы), 02.08.2005 года направили в МЧС России представление на выдачу ей удостоверения. Однако из МЧС России пришел отказ, так как документами, подтверждающими факт проживания в том или ином населенном пункте, являются выписки из похозяйственных и домовых книг, архивов ЖЭУ, жилищно-коммунальных отделов, справки паспортных столов, справки архивов образовательных учреждений. У Анны Ивановны Луниной такой справки не было, и факт ее проживания

в селении Курьинского района 29.08.1949 г. пришлось устанавливать в судебном порядке.

Повторное представление на основании решения суда о факте проживания А.Луниной в селении Михайловка в период проведения испытаний было направлено в МЧС России 09.03.2006 года. До настоящего времени удостоверение на имя А.Луниной из МЧС России не поступило. При поступлении удостоверения будет направлено в комитет по социальной защите населения Курьинского района для вручения А.Луниной.

К сожалению, ввиду отсутствия основных документов, утвержденных Правительством РФ, тысяч граждан, имея на руках косвенные документы, обращаются в надежде получить удостоверение.

Поэтому Главное управление в интересах граждан пытается найти приемлемые варианты решения. В результате переписки и поиска документов удлиняются сроки выдачи удостоверения. Например, с выдачей удостоверения пострадавшей от радиационного воздействия вследствие испытаний на Семипалатинском полигоне, значительного размера (0,99 руб.) начисленной субсидии.

Владимир ТОКМАКОВ, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

## 50 лет на страже здоровых зубов

Полвека назад, в 1956 году, на проспекте Ленина, 78, открыла двери для первых посетителей специализированная стоматологическая поликлиника № 26 апреля поликлиника отмечает свое 50-летие.



Главный врач стоматологической поликлиники № 1 Вера Козлова.

Тогда эта поликлиника была единственной в крае и состояла из двух лечебных кабинетов и небольшой зуботехнической лаборатории; на вооружении были бор-машинки с ножным приводом. Нынешний стоматолог Барнаула Вера Павловна Козлова работает главным врачом поликлиники уже пять лет, с 2001 года. Сейчас в поликлинике трудится более 70 врачей различных специальностей, 32 зубных техника, 80 процентов всех сотрудников имеют высшую и первую квалификационные категории. Ежегодно 1-ю стоматологическую поликлинику посещает более 100 тысяч человек, за смену - более 500, специалисты трудятся здесь семь дней в неделю, включая выходные.

Очень многое здесь было сделано впервые. Так, в 1970-е годы в поликлинике № 1 впервые в крае стали внедрять протезирование фарфором, а в 1980-е провели первые операции по имплантации. А сегодня здесь на самом современном оборудовании с использованием всех новейших технологий оказываются все виды услуг: лечение, протезирование, удаление зубов, опера-

Юбилей

## НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В течение 45 лет отдавая работе в поликлинике № 1 Живая Валентина Васильевна. 38 лет проработала Сибирская Нинель Николаевна, 43 года - Кадина Тамара Ипполитовна. Здесь трудятся династии Марковых, Медведевых, Стаенко, Макаровых, Жмаевых, Барабановых. У династии Корольковых общий стаж работы в поликлинике составляет 62 года, а у династии Титовых - 112 лет! Врач-педиатр Храмова Валентина Николаевна в 2005 году заняла первое место на городском конкурсе "Лучший врач года", ей присвоено звание "Отличник здравоохранения". Врачами от бога называют главврач поликлиники № 1 Вера Павловна Козлова профессионалом своего дела - Наталью Викторовну Чечун и супругов Лебедевых. Специалисты поликлиники постоянно повышают свою квалификацию, в том числе в обучающих центрах Новосибирска, Москвы, Волгограда и даже за границей, в Германии.

На базе стоматологической поликлиники № 1 располагается кафедра хирургической стоматологии АЛТГМУ. Сотрудничество с кафедрой дает свои ощутимые результаты: именно здесь внедряются новейшие методики, оказывается необходимая консультативная помощь.

Поздравляем коллектив стоматологической поликлиники № 1 и барнаульцев-пациентов с юбилейной датой!

**АЛТАЙ-МЕТАЛЛ-СЕРВИС**

ПРЕДЛАГАЕМ СО СКЛАДА В Г. БАРНАУЛЕ ВСЕ СПЕКТР МЕТАЛЛОПРОКАТА

- ЛИСТОВОЙ ПРОКАТ (х/к; г/к; рифл.; просечно-вытяжной)
- ЛИСТ ОЦИНКОВАННЫЙ
- ПРОФИЛЬНЫЙ ОЦИНКОВАННЫЙ
- ТРУБЫ ПРОФИЛЬНЫЕ, МЕБЕЛЬНЫЕ, ВП и эл/сварные
- АРМАТУРА
- БАЛКА, ШВЕЛЛЕР
- КВАДРАТ, ПОЛОСА
- КРУГ, УГОЛОК
- ШТИРПАННИК
- ЭЛЕКТРОДЫ
- МЕТИЗЫ, ГВОЗДИ

УСЛУГИ:

- репка металла в размер
- упаковка ленточным аппаратом
- доставка металла (свыше 10 тонн - бесплатно)
- продажа толстого листа (свыше 30 мм) частями
- формирование сборных вагонов
- сертификация продукции

г. Барнаул, пр. Космонавтов, 71, тел.: (385-2) 48-77-89, тел./факс: 48-78-87  
e-mail: amc-info@mail.ru

Выставка "АП" Королёвню, 105, 5 этаж, 501 каб. Вынимание! Новые телефоны: тел. 63-34-78, факс 63-44-30

**АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС**

ВООРУЖИСЬ ПРОТИВ СОРНЯКОВ!

Возьмите гербицид **МАГNUM** для защиты ЗЕРНОВЫХ

Уничтожает все наиболее распространенные сорняки (включая бодяк полевой) на посевах зерновых культур. Применяется в минимальных нормах расхода - всего 8-10 л/га. Стоимость обработки 1 га посевов ниже, чем у 2,4-Д. Имеет достаточно длительный период применения - от стадии 2-3 листьев до конца кущения зерновых культур. Удобен в применении - водно-дисперсионные гранулы лучше растворяются и не имеют резкого запаха.

Представительство в Новосибирске: тел/факс (383) 269-56-59, 269-57-39  
ООО "Агрохимсервис", г. Барнаул: тел/факс (3852) 24-35-59, 29-28-14  
ЗАО "Алтайагрохимия", г. Барнаул: тел/факс (3852) 66-86-89, 66-86-92  
ООО "Элита Алтай", г. Барнаул: тел/факс (3852) 31-62-30, 31-63-62

**ТЕПЛОТЕХНИКА**

**ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ ЧАСТОТЫ**

Экономия электроэнергии до 50% с защитой электродвигателей

г. Барнаул, ул. Э. Аляксовой, 67, тел.: 33-80-96, 39-27-85, 69-47-75

ООО "Газэнергомаш" ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

- конструктора по ДВС или ДГУ
- слесаря-сборщика ДВС
- токаря-фрезеровщика
- испытателя ДВС
- электротехника

Опыт обязателен. Зплата по договоренности. Тел. (3852) 77-95-05.

Все для К-700 ООО "Нова-МВК" Реализует двигатели ЯМЗ

- ЯМЗ-238 НД
- ЯМЗ-238 НД-3
- ЯМЗ-240 БМ
- ЯМЗ-238 НБ
- ЯМЗ-240 Б
- ЯМЗ-236 -1

Возможен кредит, скидки. Обращаться: ул. Промышленная, 104 (район Электростанции), база "Березка", Тел.: 66-88-20, 65-83-30.

**АВГУСТ**

Оборудование и принадлежность для АЗС и нефтебаз

Ремонт оборудования, комплектация объектов

г. Барнаул, ул. Попова, 11, 3 этаж, 7 каб. Тел/факс: (385-2) 51-13-66, 69-58-84. Справки по тел. 063

**КРУЙЗЕР**

Высокоэффективный инсектицидный протравитель овсяной овсянки, ячменя и других культур.

Новая концепция

Филиал ООО "Сингента" в г. Барнауле: пр. Космодемьянский, 80, офис 902, тел. (3852) 38-38-49, 66-69-05

**РЕЗОНАНС**

От угря не отказываемся, но...

В газете "Алтайская правда" от 8 апреля 2006 года в рубрике "Наша экономика" вышла статья "Глава края спирнул - разрез Мунайский ответил!". В данной статье председатель совета директоров ООО "Разрез Мунайский" Виктор Антонин сделал необоснованное заявление: "...глава Красноярского района не отвечает за использование углей в районе мунайской угля", что не является действительным.

На котельные МУП "Коммунаэнерго" Красноярского района в конце 2005 года было завезено 115,5 т мунайского угля. За январь и февраль текущего года на котельные района было завезено еще 251,7 т вышеуказанного угля, т.е. всего 366,8 т.

Стоимость мунайского угля с доставкой до с. Красноярского составляет 784 руб., стоимость кубизмского угля с доставкой из г. Бийска - 1095 руб. Использование простейшей математической расчеты, можно показать, что на 1095 руб. можно поставить 1,4 т мунайского угля. Опыт использования мунайского угля показал, что расход его в 1,5 раза больше, чем угля, поставленного из Кубасса, то есть речи об экономии бюджетных средств с использованием мунайских углей быть не может из-за того, что очень большая (95,6%) транспортная составляющая в стоимости угля. Однако Красноярский район полностью не отвергает возможность использования мунайских углей в котельных района.

В текущем году планируется при наступлении зимних отрицательных температур установить ледовый переправу через р. Бия, что позволит сократить путь доставки угля на 90 км. Сокращение пути даст нам экономию 200-250 руб. на тонну, и тогда можно будет подумать об экономической эффективности использования данных углей на котельных Красноярского района.

г. КАЗАННИН, глава района.

Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок

19 апреля 2006 г.

1. Запрос котировок проводится: Государственным заказчиком/ Уполномоченным органом

2. Государственный заказчик: Управление Алтайского края по здравоохранению. Местонахождение: 656031, г. Барнаул, ул. Панинцев, 126. Почтовый адрес: 656031, г. Барнаул, ул. Панинцев, 126. Адрес электронной почты: borodini@yandex.ru. Номер контактного телефона: (3852) 62-72-38.

2.1.1. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Сердечно-сосудистая хирургия».

2.1.2. Источники финансирования заказа - краевой бюджет, краевая целевая программа «Переподготовка и повышение квалификации медицинских кадров», бюджетная классификация: 055 0901 5220000455 226.

2.1.3. Предельная стоимость контракта 100,0 тыс. рублей.

2.1.4. Наименование и характеристики предоставляемых услуг по Лоту №1. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Сердечно-сосудистая хирургия».

2.1.5. Место оказания услуг по Лоту №1: по месту нахождения Исполнителя.

2.1.6. Сроки оказания услуг по Лоту №1 - начало цикла апрель 2006 г.

2.1.7. Форма, сроки и порядок оплаты товара. По факту проведения цикла и подписания акта сдачи и приемки работ.

2.1.8. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Патология речи и детей».

2.1.9. Источники финансирования заказа - краевой бюджет, краевая целевая программа «Переподготовка и повышение квалификации медицинских кадров», бюджетная классификация: 055 0901 5220000455 226.

2.1.10. Предельная стоимость контракта 100,0 тыс. рублей.

2.1.11. Наименование и характеристики предоставляемых услуг по Лоту №2. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Патология речи и детей».

2.1.12. Место оказания услуг по Лоту №2: по месту нахождения Заказчика.

2.1.13. Сроки оказания услуг по Лоту №2 - начало цикла не позднее 1 августа 2006 г.

2.1.14. Форма, сроки и порядок оплаты товара. По факту проведения цикла и подписания акта сдачи и приемки работ.

2.1.15. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Актуальные вопросы детской патологии».

2.1.16. Источники финансирования заказа - краевой бюджет, краевая целевая программа «Переподготовка и повышение квалификации медицинских кадров», бюджетная классификация: 055 0901 5220000455 226.

2.1.17. Предельная стоимость контракта 160,0 тыс. рублей.

2.1.18. Наименование и характеристики предоставляемых услуг по Лоту №3. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Актуальные вопросы детской патологии».

2.1.19. Место оказания услуг по Лоту №3: по месту нахождения Заказчика.

2.1.20. Сроки оказания услуг по Лоту №3 - начало цикла не позднее 1 августа 2006 г.

2.1.21. Форма, сроки и порядок оплаты товара. По факту проведения цикла и подписания акта сдачи и приемки работ.

2.1.22. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Психиатрия-наркология».

2.1.23. Источники финансирования заказа - краевой бюджет, краевая целевая программа «Переподготовка и повышение квалификации медицинских кадров», бюджетная классификация: 055 0901 5220000455 226.

2.1.24. Предельная стоимость контракта 100,0 тыс. рублей.

2.1.25. Наименование и характеристики предоставляемых услуг по Лоту №4. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Психиатрия-наркология».

2.1.26. Место оказания услуг по Лоту №4: по месту нахождения Заказчика.

2.1.27. Сроки оказания услуг по Лоту №4 - начало цикла не позднее 1 августа 2006 г.

2.1.28. Форма, сроки и порядок оплаты товара. По факту проведения цикла и подписания акта сдачи и приемки работ.

2.1.29. Предметные первичной специализации врачей по циклу «Актуальные проблемы психиатрии».

2.1.30. Источники финансирования заказа - краевой бюджет, краевая целевая программа «Переподготовка и повышение квалификации медицинских кадров», бюджетная классификация: 055 0901 5220000455 226.

2.1.31. Предельная стоимость контракта 200,0 тыс. рублей.

**ЗАО "АЛТРАНС"**, г. Барнаул, ул. Победная, 203, уведомляет своих акционеров о проведении годового собрания акционеров 26 мая 2006 года, в 11 часов, по адресу: г. Барнаул, ул. Победная, 203. Начало регистрации в 10 ч. 30 мин.

**Повестка дня:**

- Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса, справки прибылей и убытков за 2005 год.
- Избрание руководящих органов.
- Избрание ревизионной комиссии.
- Внесение изменений в устав.
- О деятельности акционерного общества.

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом собрании акционеров, составлен на 21 апреля 2006 года. Информацию о собрании можно получить по адресу: ул. Победная, 203. Совет Директоров.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

В соответствии с Законом РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", м.п. собственности земельных долей ЗАО "Саниковское" Первомайского района, Шилкина Н.А., Руса А.А., Руса Н.А., выделены в счет земельных долей с/х угодий земельные участки с кадастровым номером 021 б/а, на расстоянии 1500 м от с. Саниково в северном направлении, на расстоянии 1000 м от с. Саниково в западном направлении, на расстоянии 1300 м от с. Саниково в восточном направлении. Компенсация не предусмотрена.

**ПРОДАЮ** той-терьера (мальчик), возраст 1 год, окрас черно-коричневый. Тел. 46-28-71.

**КУПИЮ** мед. Тел. (3852) 77-45-13.

**ПРОДАЮ** 2-камерный холодильник JAR (Италия), 170x60x70, в хорошем состоянии. Тел. 46-28-71.

**ЗАКУПАЕМ** лекарственных трав. Тел. 77-84-87, 8-961-234-4612. Факс: SA 0001032-108. Ак по разв. предприним. и р.и. инфрастр.

Извещение Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставлю в известность должник ПК "Путьинский" Ельцовского района в том, что я, должник Муравьев Л.М., желаю возвести свою земельную долю с оценкой 303 б/а на поле № 2-2/66 для ведения личного подсобного хозяйства.

Главное управление сельского хозяйства Алтайского края выражает искреннее соболезнование начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности - главному бухгалтеру управлению Гладковой Надежде Алексеевне по поводу смерти ее отца **ПАЗОВА Алексея Алексеевича**.



Дом сад огород УСАДЬБА

Константин СОМОВ, ведущий рубрики "Готовность номер один ЭХ. КАРТОШКА!"

Чтобы получить "второй хлеб"

Участок под посадку картофеля рекомендуется выбирать обязательно открытый и солнечный. Если близко подходят грунтовые воды, то делают гряды или применяют посадку на гребнях. Весной, когда почва подойдет, в нее вносят органические и минеральные удобрения.

В открытый грунт НА 3-й МЕТКУ

Майская хроника

С 1 по 5 мая сажаем яровую чеснок. С 1 по 10 мая высаживаем лук-севок (маленькие луковички) для получения лука-репки, редьку для раннего употребления и репу.

Слово специалиста

Как вырастить кедр и спасти яблони

Сегодня на письма, пришедшие в рубрику "Дом, Сад, Огород", отвечает главный агроном агрофирмы "Цветы Алтая" Валерий Шевченко и старший научный сотрудник ГНУ "Научно-исследовательский институт садоводства Сибири им. М.А. Лисавенко", кандидат биологических наук дендролог Татьяна Карасева.

Пунный календарь фермера и садовода МАЙ 2006

Calendar table with columns for days of the month and icons representing various agricultural tasks like sowing, watering, and harvesting.

Против мыши - секатор

Природа преподносит сюрпризы садоводу ежедневно, но каждый вновь состоявшийся садовод не должен заставить нас расстроиться и растеряться.

САЖЕНЦЫ

Зима 2006 года преподнесла два сюрприза: мороз отрицательные температуры на уровне снега доходили до -50°C, и нашествие мышей. Если первый "подарок" вполне переносим, то второй - грызуны - не всегда управляем человеком.

Народные приметы

В мае добрые люди не женятся. Рад бы жениться, да май не велит. Захотел ты в мае добра! Что же касается примет синоптических, то они на май таковы:

РЕКЛАМА "АП" Королёно, 105, 5 этаж, 501 каб. ВНИМАНИЕ! Новые телефоны: тел.63-34-78, факс 63-44-30

ПЛАНЕТА ЭЛЕКТРИКА ул. Советская, 24, тел.: 648-849, ул. Партизанская, 83, тел.: 358-826. ЛАМПЫ СВЕТИЛЬНИКИ КАБЕЛЬ, ПРОВОД

ОЧИСТКА И СОРТИРОВКА ЗЕРНА. Официальный дилер ОАО "Воронежсельмаш" предлагает.

АЛТАЙ АГРОТЕХ. р.ч. ШИПУНОВО, (250) 22-625, 22-149. р.ч. ПОСПЕЛИХА, (256) 23-077, 23-078

ПРОДАЕМ семена гречихи сорта "Ирменка". элита, первая категория, урожай 2004 года.

ПРОДАЮ автозапчасти на все а/м "Москвич". пр. Комсомольский, 45-а.

Алтай - Гармес предлагает нормы для сельскохозяйственных животных.

Открытое акционерное общество "Агрофирма "Цветы Алтая" объявляет конкурс на аудит бухгалтерской отчетности на 2006 год.

Если болит спина... ТО ВЫЛЕЧИТЬ ЕЕ МОЖНО И БЕЗ ЛЕКАРСТВ! ПРИЕМ ВЕДЕТ кандидат медицинских наук, врач высшей категории Юрий Владимирович КАРПОВ

АЛТАЙ АГРОСНАБ. РЕАЛИЗУЕМ: Дизельное топливо ЛЕТНЕЕ, ЗИМНЕЕ (ГОСТ, ТУ) Бензин А-80, А-92 Масла М10Г2, М8В Смазки

СИБИРЬ АВТОЦЕНТР. Официальный представитель "Русские автобусы" АВТОБУСЫ ПАЗ КАВЗ ЛиАЗ

ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ ВЕНТИЛЯТОРЫ, КАЛОРИФЕРЫ, ДЫМОСОСЫ. АЛТАЙТЕХНОДОМ ТАЙРА

ДЛЯ ВАШЕЙ ТЕХНИКИ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ "СИБАГРОМАРКЕТ" ПОЛОВА, 179; тел. 45-29-40, 42-99-54

ВАМ ДЛЯ МОНТАЖА ТАЛИ ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ ЭЛЕКТРОУСТРОЙСТВА

ООО "Технократ" ПОДШИПНИКИ АВТОТРАКТОРОВ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ РВД, САЛНИКИ

"СВАРКА ДЛЯ ВАС" Сварочное оборудование, расходные материалы. Ремонт. Пусконаладка.

ООО "Техносерв" ПЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ, ПОСЕВНАЯ, КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ И ДР. СЕЛЬХОЗТЕХНИКА.

ООО станция обслуживания тракторов ПРОДАЕТ восстановленные, готовые к работе трактора К-700, К-701.

РЕАЛИЗУЕМ МУКУ 1с - 5,0 руб. в/с - 6,5 руб. 2с - 3,8 руб. ЗАКУПАЕМ МУКУ

В следующем номере "АП" Не думай о радарах свисака Почему в Косихе растут чемпионы

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Королёно, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы.

РЕДАКЦИЯ МОЖЕТ ПУБЛИКОВАТЬ СТАТЬИ в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели.

НАБОР ВЕРСТКА, ФОТОВОЙВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ. Сдан в печать - в 15.00